

以压倒性优势轻松胜选

特朗普拿下美国总统选举共和党首场初选

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普当地时间15日晚以压倒性优势赢得在中西部艾奥瓦州举行的2024年总统选举共和党党内初选。

虽然特朗普在艾奥瓦州“闪电”赢得共和党首场初选,但媒体认为,他的总统竞选之路可能依然坎坷。

早早胜出

艾奥瓦州共和党总统初选为今年的美国大选拉开序幕。15日晚适逢寒风大作,当晚8时初选开始后不久,媒体便预估参与投票的选民约13万人,大幅低于往年。约半小时后,媒体便宣称特朗普取得史无前例优势,轻松胜选。

截至当晚11时30分,美联社依据大约98.79%的选区上报结果报道,特朗普得票率为51.1%,佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯为21.21%,美国前常驻联合国

代表妮基·黑利为19.06%。

这意味着特朗普获得艾奥瓦州40名党代表中至少20人的支持。为赢得共和党总统候选人提名,需获得至少1215名党代表支持。

美联社称,特朗普被判获胜时,提前布置好的胜选派对现场还空无一人。15日晚些时候,特朗普发表胜选讲话说:“现在是我们国家团结起来的时候了……无论是共和党人、民主党人,还是自由派、保守派,我们将团结起来。”

得票率排名第四的印度裔美国企业家维韦克·拉马斯瓦米表示,他将结束总统竞选,全力支持特朗普当总统。

仍有悬念?

特朗普是首名受刑控的美国前总统。虽然他官司缠身、总计受到91项刑事罪名指控,但美国爱迪生研究公司15

日的民意调查显示,仅三成参与艾奥瓦州初选的选民认为,特朗普一旦获罪就不适合出任美国总统。

美联社社民意调查结果也显示,大多数参与艾奥瓦州共和党初选的选民认同特朗普的政策理念,约九成选民希望对美国政府的运作做“激变”或“实质性”改变。近四成选民认定非法移民是美国要解决的最重要问题,其中大约三分之二支持特朗普。约九成选民支持在美国与墨西哥边境建墙。

美国明晰政治网站统计的民调均值显示,特朗普在全国共和党选民中获得61.4%的支持率,黑利和德桑蒂斯的支持率分别为12%和10.7%。

然而,美国联邦最高法院定于2月初开庭审议特朗普选举资格争议案,特朗普因“国会山骚乱”所涉联邦大选案也会在3月初“超级星期二”之

际开庭。美联社据此称,“好事可能发生”。

按路透社说法,艾奥瓦州初选早,传统而言在美国总统竞选中占据过多注意力,在该州赢得共和党初选并不意味着稳获总统候选人提名。

8天后,新罕布什尔州也将举行初选。美联社称,新罕布什尔州选民立场更温和,或许为黑利等人提供了拖住特朗普脚步的最好机会。资深政治分析师拉里·萨巴托说:“艾奥瓦州是特朗普‘地盘’……新罕布什尔州会更有意思。”

民主党方面已将首场党内初选从艾奥瓦州换至人口结构更多元的南卡罗来纳州。民主党在艾奥瓦州的初选将以邮寄投票方式举行,结果定于3月揭晓。

海洋(新华社专稿)



美国前总统特朗普。(资料图)

热点问答

美国中西部艾奥瓦州15日举行共和党党团会议,这是美国2024年总统选举首场初选。据艾奥瓦州共和党官网数据,美国前总统特朗普在这场初选中以明显优势获胜。

这一结果意味着什么?共和党人谁能撼动特朗普?接下来的选战有什么看点?

选举情况如何

艾奥瓦州被严寒笼罩,15日该州首府得梅因市最高气温仅有零下18摄氏度,共和党党团会议在当天晚间举行,被美国媒体描述为该州“史上最冷”初选。据艾奥瓦州共和党官网数据,约11万人参加了这次党团会议并为自己支持的党内总统竞选人投票。与过去相比,本次会议出席情况较差,不少选民因为冰雪天气没有出门。

尽管官司缠身并陷入参选资格争议,特朗普在全国性和艾奥瓦州内的选前民调都大幅领先于其他党内对手。艾奥瓦州初选开始后仅半个多小时,美联社、哥伦比亚广播公司、福克斯新闻台等美国主流媒体就陆续根据测算结果宣布特朗普将胜出。

美国保守派媒体福克斯新闻台报道称,特朗普在艾奥瓦州以“闪电般的速度”轻松获胜,令他在重返白宫的努力中取得“关键初步胜利”。美国左翼杂志《琼斯母亲》则在报道标题中讽刺特朗普,称“身背91项刑事指控的佛罗里达州男子赢下艾奥瓦州初选”。特朗普在佛罗里达州注册竞选美国总统,目前卷入4起刑事案件,被控罪名多达91项。

特朗普随后在得梅因发表讲话,向艾奥瓦州选民表示感谢,并十分罕见地呼吁美国跨党派团结,还称赞了党内对手。《纽约时报》记者乔纳森·斯旺不无戏谑地评论说,鉴于当前美国政治极化的状态以及特朗普在妖魔化美国左翼过程中扮演的角色,他的这番言辞着实让人感到“荒诞”,不过这无疑也体现出当晚的胜利让特朗普自信满满。

谁能撼动特朗普

特朗普在艾奥瓦州共和党初选中得票率超过50%。在他以绝对优势锁定胜利后,看点很快转向谁将跻身次席。

艾奥瓦州共和党官网数据显示,佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯得票率约

为21%、落后特朗普约30个百分点,排名第二,美国前常驻联合国代表妮基·黑利落后德桑蒂斯约2个百分点,排在第三。印度裔企业家维韦克·拉马斯瓦米位列第四,他已经宣布退选。

德桑蒂斯在讲话中感谢艾奥瓦州选民帮助他取得第二,同时抨击美国主流媒体快速宣布特朗普胜出。黑利则表示,她将前往新罕布什尔州为下一场共和党初选做准备。此外,她对特朗普和现任美国总统、民主党人拜登的年龄提出质疑,呼吁选民向前看,为新一代保守派领导人投票。

艾奥瓦州初选是美国大选的“风向标”以及总统竞选人的“试金石”。不过,历史上看,赢下艾奥瓦州初选并不意味着可以顺利走到最后。过去,也有

不少竞选人输掉艾奥瓦州初选,但最终获得党内提名并成功入主白宫。2016年,特朗普在艾奥瓦州共和党初选中就名列第二。

后续有哪些看点

共和党第二场初选将于下周在新罕布什尔州举行。

在新罕布什尔州,特朗普民调数据优势相对较小。据美国“真正透明政治”网站数据,截至16日,特朗普在该州党内平均支持率为43.5%,黑利以29.3%的支持率排第二,德桑蒂斯则以11.3%排第三。

与高度保守的艾奥瓦州相比,新罕布什尔州选民较为温和。美联社分析认为,新罕布什尔州初选可能是特朗普

党内对手减缓他前进步伐的最佳机会。值得一提的是,黑利及其竞选团队在新罕布什尔州投入了大量精力和资源,她能否在该州对特朗普构成更大挑战有待观察。

虽然特朗普选战开局顺利,但参选资格争议依旧困扰着他。美国联邦最高法院将于2月听取关于特朗普参选资格问题上上诉案的口头辩论,其裁决或对今年大选产生重大影响。分析人士认为,虽然特朗普在共和党党内地位和影响力毋庸置疑,但考虑到与他有牵涉的法律和政治争端,他未来争取候选人提名之路不会平坦。

民主党方面,拜登正在竞选连任。由于党内挑战者取代拜登机会渺茫,民主党初选基本是在“走过场”,该党首场初选将于2月3日在南卡罗来纳州举行。

(新华社北京1月16日电 记者孙丁 熊茂伶 徐静)



每周一

移动请你吃麦麦

每周三

移动请你喝下午茶

每周五

移动请你喝一杯

每周一、周三

6元话费 + 3GB流量

每周三

瑞幸咖啡 32元 饮品券

每周三

喜茶 20元 饮品券

每周一

麦当劳 20元 优惠券





扫码吃麦麦



扫码喝下午茶



扫码喝一杯

活动时间:

2023年12月25日-2024年3月31日

*本页面内容不构成要约,更多详情请到当地移动营业厅或拨打10086咨询。

广告